

7天收到17万元捐款

18岁少年突患恶疾 一场爱心接力点燃生命希望

■记者 陈丹丹

“医生，我还能回到学校吗？”日前，在北京陆道培医院血液科病房里，来自桐浦镇大路村的张恩士用沙哑的声音问道。窗外的阳光透过玻璃洒在他苍白的脸上，病床旁的输液架上挂着五六个输液袋，医疗仪器发出规律的“滴滴”声……

5个多月前，18岁的张恩士还是浙江农业商贸职业学院的大一新生，正准备开启一段崭新的人生旅程；如今他却只能躺在病床上，与一种名为“T淋巴母细胞白血病/淋巴瘤”的凶险疾病殊死搏斗。这场突如其来的疾病不仅让一个花季少年的人生骤然转向，更将一个普通家庭推向了万丈深渊。

病魔无情，治疗费高昂，就在他和家人陷入绝望之际，桐浦镇大路村展开了一场爱心接力，向他们伸出援手。



社会爱心组织为张恩士捐款



病床上的张恩士

噩耗突降，少年命悬一线

“那天跑完第二圈，突然感觉胸口像压了块大石头。”回忆起发病时的情形，张恩士的声音有些颤抖。去年9月的一个下午，刚结束军训的他像往常一样在操场跑步，却不知命运已经悄然转折。

CT报告上“侵袭性胸腺瘤？”几个字像一记重锤砸向这个家庭。“当时我还安慰父母说可能就是个小手术。”张恩士苦笑着。但现实远比想象残酷——病情在短时间内急剧恶化，胸腔积液、剧烈疼痛让他几乎无法呼吸。

为了寻求生机，家人带着张恩士辗转多家医院，最终在北京陆道培医院确诊“T淋巴母细胞白血病/淋巴瘤”，这是一种进展迅猛、治疗难度极高的血液恶性肿瘤。

几个月来，化疗的副作用让这个曾经健壮的少年消瘦不堪，体重从70公斤降至50公斤；骨穿、腰穿、输液成为他的日常，呕吐、脱发、感染接踵而至。父亲在温州拼命打工，母亲在寒风中奔波于出租屋和医院，姐姐则放下家庭两地辗转，高额的医疗费用让这个普通的家庭耗尽积蓄并负债累累。

与病魔抗争如同与时间赛跑，骨髓移植是唯一希望。幸运的是，父亲和他的骨髓配型成功。“配型成功本来是好事，可我们实在拿不出这么多钱。”父亲张胜利哽咽着说，化疗加上骨髓移植手术及后续治疗需要超过50万元的巨额费用，这让他们全家一筹莫展。

万般无奈之下，3月29日，张恩士的姐姐通过网络筹款平台向社会发出求助。

全村接力，爱心如潮涌动

园。”微信中的真挚话语，让他印象深刻。

在赖国新和热心村民的积极发动下，社会爱心组织也纷纷加入这场生命接力。采访当天，村民饶苏芬代表温州市旭日亭义工队将筹得的善款7400元转交给张胜利。“村里总共才300多户村民，几乎全都捐了款，还带动身边的亲朋好友伸出援手，邻村董夏村、黎明村也积极发动捐款，现在捐款人数已经达到1300余人，大家的热心让人动容。”赖国新感慨道。

“真的没想到会有这么多人帮助我们，这些好心人让我们看到了希望。”张胜利说，这些爱心款于他们而言，犹如雪中送炭。在他的手机备忘录里，有一份“爱心清单”，每一位爱心人士捐助了多少善款，他都一一记录在上。“好心人的钱每一笔都要清清楚楚，不能辜负了他们的爱

心。”张胜利说。

目前，张恩士正在积极准备骨髓移植手术。尽管治疗过程痛苦难忍，这个坚强的少年却始终保持着乐观的心态。他常常翻看手机里存着的大学照片，期待能再次回到大学校园。

赖国新介绍，如果能够顺利进行骨髓移植，张恩士治愈的希望很大，但后续的治疗费用仍有很大缺口，还需要更多社会爱心人士的帮助。

如果您想帮助张恩士，请联系他的父亲张胜利或大路村党支部书记赖国新。

电话：13587862629（张胜利）

15067786580（赖国新）

捐款账号：6228480332750605617

（张胜利）

瑞安电网检修公告

根据国网瑞安供电公司生产计划检修安排，定于4月14日—4月20日期间进行电力设备检修，现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下，若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消，工作期间会对正常供电造成影响，请各相关用户谅解并做好生产安排，如有疑问，请咨询电力服务电话：51100005。

检修日期	检修线路	时间	检修范围
4月14日(周一)	邵康F849线	12:00-13:00	塘下镇：塘西村部分、尚锦佳苑
4月15日(周二)			无检修计划
4月16日(周三)	邵康F849线	12:00-13:00	塘下镇：邵宅村部分、塘河上品苑、万科美庐、浙江华安泰工程集团
	邵金F847线	12:30-13:30	塘下镇：塘河上品苑、万科美庐
4月17日(周四)	天尚F828线	6:20-7:20	塘下镇：天瑞尚城、中梁首府、城市综合体、太和景园配电房、碧桂园堂月湾、瑞安市姐妹物业服务有限公司、市综合行政执法局路灯、绿城物业服务瑞安分公司、塘下新区开发建设管委会、卓合商业管理公司、丰际酒店、塘下人民法庭、罗山幼儿园、浙江景裕市政工程公司
			塘下镇：中梁首府、瑞安市捌拾捌号娱乐有限公司、卓合商业管理公司、润泰商贸公司
4月18日(周五)至 4月20日(周日)	瑞品F830线	6:40-7:40	塘下镇：张宅村部分、邵宅村部分、塘川街11号箱变变压器、塘下张宅村经济合作社、塘下镇中心幼儿园、森野中餐厅
	育才F853线	7:00-8:00	塘下镇：赵宅村部分、塘下大厦、冠达商贸服务公司、优瑞酒店管理公司、万金投资管理公司、塘下资规分局、宁波银行塘下小微企业专营支行、瓯威机车部件公司、中通汽车配件厂、驰润令挤压公司
4月18日(周五)至 4月20日(周日)			无检修计划

高楼镇飞云上埠集聚点A、B、D地块项目交纳建房款的通知

各建房户：

在广大业主和相关部门的大力支持、配合下，高楼镇上埠集聚点A、B、D地块项目现已全面完成地下室±0.00工程，部分已建到地上6层。

根据《瑞安市高楼镇上埠集聚点A、B、D地块项目村民建房协议书》约定，选择“固定单价按计容建筑面积4300元/㎡”方式计算及付款和选择“固定单价按计容建筑面积4480元/㎡”方式计算及付款的建房户已达到交款条件，经本项目指挥部讨论决定，现将交纳本期建房款时间等事项通知如下：

一、交款对象及金额。

(一)选择“固定单价按计容建筑面积4300元/㎡”的建房户交款金额

(第三期交款)：

1.安置30㎡的建房户交纳金额为：9000元；

2.安置60㎡的建房户交纳金额为：18000元；

3.安置89㎡套型的建房户交纳金额为：27000元；

4.安置96㎡套型和102㎡套型的建房户交纳金额为：30000元；

5.安置120㎡套型的建房户交纳金额为：36000元；

6.安置150㎡的建房户交纳金额为：45000元。

(二)选择“固定单价按计容建筑面积4480元/㎡”的建房户交款金额

(第一期交款)：

1.安置30㎡的建房户交纳金额为：48000元；

公 告

我公司承建的瑞安江南新区城乡配送中心工程目前已全面竣工，请与本公司有业务来往的客户和务工人员在本公告刊登之日起30天内，尽快与我公司取得联系，结清所有工程款项，逾期本公司将按照相关法律法规处理。联系人：胡盛新 联系电话：15070819711

江西建工第二建筑有限责任公司

2025年4月8日

我市好房子推广试点单位揭牌

云江新材料、数智好房子领航智慧居住新时代

本报讯（记者 徐心星）4月3日，好房子展厅开放暨瑞安市好房子推广试点单位揭牌仪式在瑞安举行，瑞安传媒集团旗下两家混改企业——温州云江新材料有限公司与温州数智好房子科技有限公司成为推广试点单位，并正式开放“好房子展厅”，标志着瑞安“好房子”建设迈入标准化、智能化新阶段。

据悉，2025年全国两会首次将“好房子”写入政府工作报告，提出推动建设“安全、舒适、绿色、智慧”的高品质住宅。瑞安作为入选住建部“好房子”试点的唯一县级市，率先探索创新路径。瑞安传媒集团积极响应“好房子”战略，联合行业龙头成立云江新材料与数智好房子科技公司，以科技创新推动居住品质升级。

作为推广试点单位，云江新材料有限

公司推出云江幸福家品牌，积极打造“好值、好看、好省、好料、好住”的五好家装标准，聚焦老旧小区改造，通过BIM技术虚拟预装、透明计价、超长质保等举措，破解行业暴利、过度装修等痛点；数智好房子则携手华为，强势推进瑞安全屋智能项目。以先进科技搭建“人-车-家”生态，融合家居与出行场景，重新勾勒生活细节，全方位定义未来智慧生活。

随着好房子展厅的开放，大家可直观感受智能家居的创新成果，体验智慧家居生活的魅力。瑞安市融媒体中心党委书记、主任秦声峰在致辞中表示：“我们将以此为新的起点，持续加大创新投入，优化服务质量，加快资源整合，不断探索‘好房子’建设的新模式、新路径，为市民带来更多高品质、智能化、绿色环保的‘五好房子’。”

我市举办课改中国行公益师训会 纪念《小马过河》问世70周年

本报讯（记者 黄丽云 通讯员 杨思琦）

日前，由中国教师报、瑞安市教育发展研究院主办的纪念《小马过河》作品问世70周年寓言教学专题研讨活动暨中国教师报“课改中国行”（温州瑞安）公益师训会在瑞安市云江实验小学举行。活动线上直播观看人数达9.3万人次。

70年前，彭文席先生以一篇不足千字的寓言《小马过河》，在中华大地上播撒下“独立思考”的种子。这匹驮着麦子的小马，从1955年的文字中一路奔来，教会孩子们“实践出真知”，更启示教育者：唯有躬身耕耘，方能抵达真理的彼岸。70年后的今天，多名中国教育专家和瑞安市各学校的近300名教师代表齐聚，开展专题研讨活动，探索教育的智慧。

从“读寓言”到“写寓言”，教学实践的深化需要智慧与创新。活动现场，温州市教坛新秀、飞云中心小学老师叶希希为大家带来一节《克雷洛夫寓言》主题提升课，探讨如何引导学生从阅读走向写作。从单篇寓言到整本书阅读，如何系统构建学生的阅读能力，如何让经典文本真正滋养生命？温州市教师教育院语文师训员、特级教师、正高级教师何必钻带来专题讲座

——《整本书阅读的课程实施与教学策略》，用深厚的理论积淀和丰富的案例，为大家指明实践路径。

此外，活动现场，瑞安市云江实验小学副校长、温州市名教师蔡婷婷，深入解读克雷洛夫寓言的教学价值。当天还开展了小马过河·寓言教育圆桌论坛。

瑞安市教育发展研究院相关负责人表示，此次研讨会不仅是对经典寓言作品《小马过河》问世70周年的纪念，更是对新课标背景下课程改革的一次积极探索。希望通过此次活动，深入贯彻落实“新课标”教学理念，传承经典文学作品，致敬地方文化名家，促进儿童文学与教育实践的深度联动。

在外企业家定向捐款10万元 救助我市困难白内障患者

需要社会力量共同参与。”白帆一说。

深圳市浙江瑞安商会会长赵黎霞告诉记者，此次捐赠源于商会成员的家乡情怀。此前，商会成员了解到这一项目，在讨论后决定，在清明节期间借商会回乡祭祖时，正式向瑞安市慈善总会捐赠爱心款。“作为企业家，我们不仅要经营好企业，更要回馈社会。家乡有需要，我们义不容辞。”赵黎霞说。据了解，该商会成立于2022年，现有会员单位近180家。

瑞安市人民医院眼科教研室主任王强介绍，2024年，该项目已深入湖岭、马屿、高楼、陶山等偏远地区开展义诊筛查，累计为约270名群众提供专业眼科检查，最终为145名符合手术指征的患者实施手术。2025年度项目义诊筛查及诊治工作将陆续启动。

捐赠仪式上，市慈善总会会长白一帆介绍，该项目于2024年8月启动，由市慈善总会联合市人民医院共同发起，依托“政府搭台、慈善助力、企业担当”的协同模式，精准服务弱势群体。项目采用“医保报销+慈善补助+医院自负”的支付模式，单例手术最高补贴1700元（扣除医保报销后），实现患者零自费。“这是延续我市30余年‘白内障复明工程’的民生实事，

需要社会力量共同参与。”白帆一说。

深圳市浙江瑞安商会会长赵黎霞告诉记者，此次捐赠源于商会成员的家乡情怀。此前，商会成员了解到这一项目，在讨论后决定，在清明节期间借商会回乡祭祖时，正式向瑞安市慈善总会捐赠爱心款。“作为企业家，我们不仅要经营好企业，更要回馈社会。家乡有需要，我们义不容辞。”赵黎霞说。据了解，该商会成立于2022年，现有会员单位近180家。

瑞安市人民医院眼科教研室主任王强介绍，2024年，该项目已深入湖岭、马屿、高楼、陶山等偏远地区开展义诊筛查，累计为约270名群众提供专业眼科检查，最终为145名符合手术指征的患者实施手术。2025年度项目义诊筛查及诊治工作将陆续启动。

捐赠仪式上，市慈善总会会长白一帆介绍，该项目于2024年8月启动，由市慈善总会联合市人民医院共同发起，依托“政府搭台、慈善助力、企业担当”的协同模式，精准服务弱势群体。项目采用“医保报销+慈善补助+医院自负”的支付模式，单例手术最高补贴1700元（扣除医保报销后），实现患者零自费。“这是延续我市30余年‘白内障复明工程’的民生实事，

需要社会力量共同参与。”白帆一说。

深圳市浙江瑞安商会会长赵黎霞告诉记者，此次捐赠源于商会成员的家乡情怀。此前，商会成员了解到这一项目，在讨论后决定，在清明节期间借商会回乡祭祖时，正式向瑞安市慈善总会捐赠爱心款。“作为企业家，我们不仅要经营好企业，更要回馈社会。家乡有需要，我们义不容辞。”赵黎霞说。据了解，该商会成立于2022年，现有会员单位近180家。

瑞安市人民医院眼科教研室主任王强介绍，2024年，该项目已深入湖岭、马屿、高楼、陶山等偏远地区开展义诊筛查，累计为约270名群众提供专业眼科检查，最终为145名符合手术指征的患者实施手术。2025年度项目义诊筛查及诊治工作将陆续启动。

捐赠仪式上，市慈善总会会长白一帆介绍，该项目于2024年8月启动，由市慈善总会联合市人民医院共同发起，依托“政府搭台、慈善助力、企业担当”的协同模式，精准服务弱势群体。项目采用“医保报销+慈善补助+医院自负”的支付模式，单例手术最高补贴1700元（扣除医保报销后），实现患者零自费。“这是延续我市30余年‘白内障复明工程’的民生实事，

需要社会力量共同参与。”白帆一说。

深圳市浙江瑞安商会会长赵黎霞告诉记者，此次捐赠源于商会成员的家乡情怀。此前，商会成员了解到这一项目，在讨论后决定，在清明节期间借商会回乡祭祖时，正式向瑞安市慈善总会捐赠爱心款。“作为企业家，我们不仅要经营好企业，更要回馈社会。家乡有需要，我们义不容辞。”赵黎霞说。据了解，该商会成立于2022年，现有会员单位近180家。

瑞安市人民医院眼科教研室主任王强介绍，2024年，该项目已深入湖岭、马屿、高楼、陶山等偏远地区开展义诊筛查，累计为约270名群众提供专业眼科检查，最终为145名符合手术指征的患者实施手术。2025年度项目义诊筛查及诊治工作将陆续启动。

捐赠仪式上，市慈善总会会长白一帆介绍，该项目于2024年8月启动，由市慈善总会联合市人民医院共同发起，依托“政府搭台、慈善助力、企业担当”的协同模式，精准服务弱势群体。项目采用“医保报销+慈善补助+医院自负”的支付模式，单例手术最高补贴1700元（扣除医保报销后），实现患者零自费。“这是延续我市30余年‘白内障复明工程’的民生实事，

需要社会力量共同参与。”白帆一说。